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Λογοδοσία και Διαφάνεια - Νέα κυβερνητική ιστοσελίδα 

Μέσω της νέας κυβερνητικής ιστοσελίδας, οι πολίτες μπορούν να ενημερώνονται άμεσα 

και κεντρικά για τις πολιτικές αποφάσεις, τα μέτρα που λαμβάνει η Κυβέρνηση, καθώς και 

για άλλες πρωτοβουλίες της εκτελεστικής εξουσίας.   

Η παρέμβαση-δράση: 

Σήμερα δημοσιεύεται η αναβαθμισμένη ιστοσελίδα www.diakivernisi.gov.cy. 

Ιδιαίτερα σημαντικό τμήμα της νέας ιστοσελίδας είναι αυτό της πληροφόρησης και 

παρουσίασης στατιστικών στοιχείων για την πορεία υλοποίησης του κυβερνητικού έργου, 

που επιτρέπει σε όλους τους πολίτες να λαμβάνουν άμεση και πληρέστερη ενημέρωση, με 

τρόπο φιλικό προς τον χρήστη. 

Στην ιστοσελίδα αναρτήθηκε επίσης ψηφιακή έκδοση, έκτασης 80 περίπου σελίδων, στην 

οποία γίνεται αναφορά στις ολοκληρωμένες δράσεις του πρώτου χρόνου διακυβέρνησης 

του Προέδρου Χριστοδουλίδη. Η παρουσίαση του κυβερνητικού έργου γίνεται στη βάση των 

τεσσάρων εμβληματικών πυλώνων του Προγράμματος Διακυβέρνησης (Επιχειρήσεις / 

Άνθρωπος / Πολιτεία / Πλανήτης) και των επιμέρους πολιτικών προτεραιοτήτων που αυτοί 

οι πυλώνες περιλαμβάνουν. 

 

Ενίσχυση Επιτελικού Κράτους 

Η ενίσχυση του επιτελικού κράτους, καθώς και η υλοποίηση των αναπτυξιακών στρατηγικών 

του κράτους, αποτελεί βασική προτεραιότητα της διακυβέρνησης του Προέδρου της 

Δημοκρατίας Νίκου Χριστοδουλίδη και η κύρια εντολή της Υφυπουργού παρά τω Προέδρω. 

Στο πλαίσιο αυτό ο θεσμικός εκσυγχρονισμός της δημόσιας διοίκησης αποτελεί κεντρικό 

στόχο του κυβερνητικού σχεδιασμού και επιτυγχάνεται καλύτερα μέσα από τον οριζόντιο 

προγραμματισμό και συντονισμό πολιτικών. 

Η ανθρωποκεντρική και πολιτοκεντρική λειτουργία της κρατικής μηχανής αποτελεί 

θεμελιώδη προϋπόθεση, ώστε να αντιμετωπίζονται ριζικά και ολιστικά οι σύνθετες 

προκλήσεις της εποχής 

 

Η παρέμβαση-δράση: 

Ο στόχος αυτός επιτυγχάνεται, μέσω της Γραμματείας Συντονισμού και Υποστήριξης του 

Κυβερνητικού Έργου στην Προεδρία, η οποία συστάθηκε τον Σεπτέμβριο 2023. Βασικός 

http://www.diakivernisi.gov.cy/
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ρόλος και αρμοδιότητά της είναι ο αναγκαίος οριζόντιος προγραμματισμός,  ο συντονισμός 

πολιτικών και η υλοποίηση των αναπτυξιακών στρατηγικών του κράτους. 

Η Γραμματεία Συντονισμού και Υποστήριξης του Κυβερνητικού Έργου στην Προεδρία με 

μια ματιά: 

➢ Η Γραμματεία συγκροτείται από αποσπασμένους λειτουργούς του δημόσιου και 

ευρύτερου Δημοσίου Τομέα. 

➢ Παρέχει τεχνοκρατική υποστήριξη στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας  και την 

Υφυπουργό παρά τω Προέδρω. 

➢ Συντονίζει και υποστηρίζει τον καταρτισμό και υλοποίηση των ετήσιων σχεδίων 

δράσης των Υπουργείων/Υφυπουργείων  

➢ Συντονίζει την προετοιμασία του ετήσιου απολογισμού του κυβερνητικού έργου και 

του ετήσιου προγραμματισμού της Κυβέρνησης (ομιλία ΠτΔ 29/1/2024). 

➢ Υποστηρίζει και παρακολουθεί την υλοποίηση των έργων του Προγράμματος 

Διακυβέρνησης και των πενταετών πλάνων των Υπουργείων/Υφυπουργείων. 

➢ Προτεραιοποιεί και παρακολουθεί το νομοθετικό έργο. 

 

Οι επόμενες ενέργειες: 

Για την ενίσχυση της διοικητικής ικανότητας της Γραμματείας έχουν ήδη δρομολογηθεί 

δράσεις εντός του 2024, όπως η εξασφάλιση και έναρξη λήψης Ειδικής Τεχνικής Βοήθειας 

από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Μέσα από την τεχνική βοήθεια στόχος είναι η θεσμοθέτηση 

τους ρόλου της Γραμματείας και της διάδρασης/επικοινωνίας με τα Υπουργεία/ 

Υφυπουργεία καθώς και η αναβάθμιση των λειτουργιών του επιτελικού κράτους μέσα και 

από την περαιτέρω αξιοποίηση ψηφιακών εργαλείων.  

 

Επενδύσεις – Εξωστρέφεια 

Η Προεδρία αποδίδει ιδιαίτερη σημασία στη διαρκή βελτίωση του επενδυτικού και 

επιχειρηματικού κλίματος της χώρας.  H προσέλκυση ξένων επενδύσεων αποτελεί κρίσιμο 

παράγοντα στην προσπάθεια διαφοροποίησης του παραγωγικού μας μοντέλου, την 

βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας μας και την επίτευξη των στόχων του 

Οράματος 2035. 

Παράλληλα, προτεραιότητα μας αποτελεί η αναβάθμιση του κυπριακού επιχειρείν για την 

επίτευξη του στόχου της εξωστρέφειας και της αύξησης των εξαγωγών μας. 

 

Η παρέμβαση-δράση: 

Η Προεδρία, έχει αναλάβει σημαντικές πρωτοβουλίες, διοργανώνει και  συμμετέχει στο 

ανώτατο επίπεδο σε διαβουλεύσεις με ξένους επενδυτές ή/και κύπριους επιχειρηματίες και 

προωθεί τις απαραίτητες μεταρρυθμίσεις και πολιτικές για την ενίσχυση της ελκυστικότητας 



3 
 

της Κύπρου. Άμεσο αποτέλεσμα των επαφών αυτών, ήταν η επικαιροποίηση της Στρατηγικής 

Προσέλκυσης Εταιρειών και Ταλέντου τον Φεβρουάριο 2024. 

Σημαντικό συστατικό στην όλη προσπάθεια είναι και η προβολή της Κύπρου στο εξωτερικό, 

η οποία θα αναδεικνύει τα ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα της χώρας. Προς αυτή την 

κατεύθυνση, σχεδιάζεται, σε συνεργασία με τον Invest Cyprus, στρατηγική επικοινωνίας και 

διεθνής εκστρατεία προβολής, η οποία αναμένεται να ξεκινήσει το δεύτερο εξάμηνο του 

2024.   

 

Οι επόμενες ενέργειες: 

Αρχές Ιουλίου προγραμματίζεται στο Προεδρικό συζήτηση στρογγυλής τραπέζης με 

Κύπριους επιχειρηματίες, για ανταλλαγή απόψεων, οι οποίες θα αξιοποιηθούν στη 

διαμόρφωση και προώθηση αναπτυξιακών δράσεων και πολιτικών.  

 

Άλλες Διατομεακές Δράσεις 

Το Γραφείο της Υφυπουργού και η Γραμματεία αναλαμβάνει επίσης ενεργό συντονιστικό 

ρόλο για την επίσπευση υλοποίησης σημαντικών διατομεακών/διυπηρεσιακών 

πρωτοβουλιών 

 

Η παρέμβαση-δράση: 

• Λογοδοσία, διαφάνεια και αποτελεσματικότητα: 

o Συστάσεις Επιτροπής Greco: Τον Οκτώβριο του 2023, συστάθηκε με απόφαση 

του Υπουργικού Συμβουλίου πενταμελής Επιτροπή, υπό την εποπτεία της 

Υφυπουργού παρά τω Προέδρω, για ενδελεχή μελέτη και παρακολούθηση της 

πορείας εφαρμογής των συστάσεων της Επιτροπής Greco για την Κύπρο, στο 

πλαίσιο του πέμπτου γύρου αξιολόγησης, αναφορικά με την πρόληψη της 

διαφθοράς και προώθηση της ακεραιότητας στις κεντρικές κυβερνήσεις. 

Μέχρι σήμερα σημειώνεται ικανοποιητική πρόοδος, καθότι από τις 13 

συστάσεις που αφορούν την κεντρική κυβέρνηση οι δύο έχουν υλοποιηθεί 

πλήρως, ενώ οκτώ έχουν ικανοποιηθεί σε σημαντικό βαθμό. 

o Συστάθηκε Γνωμοδοτικό Συμβούλιο για διορισμό μελών Διοικητικών 

Συμβουλίων Κρατικών Οντοτήτων, το οποίο επιλήφθηκε με αξιοκρατικό τρόπο 

τον διορισμό των μελών του ΔΣ των ημικρατικών οργανισμών. 

o Θεσπίστηκε νομικό πλαίσιο ρύθμισης απασχόλησης συμβούλων/συνεργατών.  

o Θεσπίστηκε πλήρης κώδικας δεοντολογίας των μελών της Κυβέρνησης. 

o Δημιουργήθηκε η πλατφόρμα «e-consultation» ως ενιαίο σημείο 

διαβουλεύσεων. 

• Πρόγραμμα Visa Waiver των ΗΠΑ: Η Υφυπουργός Παρά τω Προέδρω ορίστηκε 

Συντονίστρια του έργου και επιβλέπει την υλοποίηση των απαραίτητων ενεργειών 
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που θα επιτρέψουν την ένταξη της Κύπρου στο Πρόγραμμα Απαλλαγής από την 

Υποχρέωση Θεώρησης των ΗΠΑ μέχρι το τέλος του 2024.  

• Ενίσχυση ασφάλειας στο υδάτινο περιβάλλον: Καταρτίστηκε Σχέδιο Δράσης σε 

συνεργασία με Υπουργεία και φορείς του δημόσιου τομέα, το οποίο εγκρίθηκε από 

το Υπουργικό Συμβούλιο το Φεβρουάριο 2024. Έως τον ερχόμενο Ιούλιο θα αρχίσει 

η υλοποίηση του συνόλου των δράσεων του Σχεδίου Δράσης.  

 

 


